

凌晨出发,撑船,沿河清理、打捞……

有他们,浉河每日展新颜



夏季,水草茂盛,清理起来并不容易



河中捞杂物

首席记者 周涛 实习生 张晓文 文/图

清晨或黄昏,漫步沿河道,浉河仿佛一位娴静的女子,时不时伴着微风泛起涟漪,惹人心动。悠然的流水、浅绿的水色、如绢的波光……这美,要归功于每日起早贪黑为她“梳妆打扮”的河道清理工。“撑一支长篙,向青草更青处漫溯……”《再别康桥》的美好意境让人无限遐想。然而,同样是泛舟,对河道清理工来说,却另有一番意义。

凌晨,当许多人还酣然入睡的时候,16名年近花甲的河道清理工早已开动10艘垃圾清理船,为浉河“梳妆”,让她以全新的面貌迎接城市的晨光。打捞杂物、垃圾装箱、清理水草,由于船时常摇晃得厉害,这些看似简单的动作,操作起来其实并不简单。如果遇到恶劣天气,他们的工作就更艰难了。但是年复一年,日复一日,河道清理工们风雨无阻。“每一个信阳人都离不开浉河,她代表的不仅是环境,更是信阳人的生活和记忆。”就像这位普通的河道清理工所说的,家园美了,市民生活才能舒畅。



相互配合协作



河面整洁了,清理工露出开心的笑容



将清理出的杂物分类



将垃圾集中处理